Во исполнение Федерального закона  от 29.12.2012г. № 273 «Об образовании в РФ»  (ст. 41. п. 2; ст.37 п.1.п.2), Закона Саратовской области от 28  ноября 2013 года № 215-ЗСО «Об образовании в Саратовской области», постановления администрации Пугачевского муниципального района от 4 декабря 2013г. № 1415 «О расходных обязательствах Пугачевского муниципального рай она по социальной поддержке отдельных категорий обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях в 2014 году», постановления администрации Пугачевского муниципального района от 10 октября 2014 года № 1059 «О внесении изменений в постановление администрации Пугачевского муниципального района Саратовской области от 4 декабря 2013 года № 1415»,на основании предоставленных справок  следующие категории  обучащихся школы получают со 02 сентября 2015 года льготное   питание из расчета денежных средств из областного бюджета – 10 руб., из  местного бюджета –                       5 рублей:
- опекаемым детям,          детям - сиротам, детям – инвалидам и  детям из многодетных, малоимущих семей и семей, находящихся в социально-опасном положении;
- детям с ограниченными возможностями здоровья, находящихся  в специальных (коррекционных) образовательных организациях (группах); 
- детям беженцев и вынужденных переселенцев, проживающих в центрах временного размещения беженцев и вынужденных переселенцев, за исключением детей беженцев и вынужденных переселенцев, прибывших с территории Украины, а также граждан, вынужденно покинувших Украину;
- детям беженцев и вынужденных переселенцев, прибывших с территории Украины, а также граждан, вынужденно покинувших территорию Украины;


На 01 сентября 2017 года  66 обучающихся получают льготное питание

